

# 露脸央视 夺得月冠军 横溪小董风甬剧团“一鸣惊人”

□记者 金晓  
通讯员 郑拓

“不鸣则已，一鸣惊人！”8月23日，横溪小董风甬剧团在央视戏曲频道《一鸣惊人》栏目的舞台上，收获了现场评委们的一致称赞，一举夺得了“月冠军”称号。昨天下午，这个业余甬剧团的团长钱后吟在接受记者采访时说，“其实比赛前，我们感到压力非常大”。



《五市风情》剧照

## 压力反而让团员们的心拧成了一股绳

自从7月6日在杭州打败10多个地方剧种团队夺得《一鸣惊人》的周冠军后，钱后吟就带领着这个刚刚成立1年多的年轻甬剧团，投入到了为争夺月冠军的备战中。“这是我们第一次去北京登上真正的央视舞台，大家都感到压力很大，但这种压力反而使大家的心往一处拧，拧成了一股绳。”

作为业余团队，“小董风”的成员来自各行各业，有外企白领、机关干部、退休职工，还有在校的大学生。要凑到一起排练，并非一件易事，只能利用双休

日和晚上的时间。在备战的一个多月里，他们常常“从晚上7点钟开始，不知不觉就排到深夜10点、11点，一遍遍重来，细抠，谁也没有怨言”。钱后吟说。

大家的这份执着在钱后吟看来，不仅仅是对比赛的重视，还有一份对传播、传承甬剧的责任感。“甬剧需要有一个更大的展示舞台，只有让更多的人接触它，才能让它受到更多人的喜爱”。而在央视的舞台上演绎甬剧，无疑是达到这个目标的一个好途径。

## 让北方观众也能理解甬剧的内涵

在这次比赛中，钱后吟身兼数职，不但是主力演员，还负责剧本的创作、改编。此次参加“一鸣惊人”月赛的两个剧目都是由他创作、改编的，分别是原创的戏曲情景剧《五市风情》和传统清装甬剧《杨乃武和小白菜》。两个环节的展示时间都不长，每个环节不能超过7分钟。在如此短的时间里，如何既展示出甬剧的精华，又能让现场4位专业评委和100位大众评委都能听得懂，这是一道摆在钱后吟面前的难题。

作为地方性剧种，甬剧的流传范围比较小，对于北方的观众来说更是陌生。为了防止现场观众因为听不懂宁波话而无法理解甬剧的内涵，钱后吟做了很多准备工作，不仅提前把剧情简介送到每一位观

众的手中，而且在戏曲情景剧《五市风情》中特意融入了越剧元素，“这个剧是以‘九斤姑娘’的故事为基础创作的，是一出群戏，由9位演员共同演出，其中7位演员唱的是越剧。”钱后吟笑着说，“这算是打了一个‘擦边球’。”不过这个“擦边球”中注入了很多宁波的地域特色，“融合了磨剪刀等宁波话叫卖声”，有一股浓浓的宁波市井味道。

而第二个环节中表演的《杨乃武和小白菜》“密室相会”一折，则是原汁原味的甬剧。“密室相会”一折戏原本长25分钟，要剪辑成故事情节清晰、人物个性突出、又有高潮的7分钟，难度可想而知。为此，钱后吟剪辑了4个不同的版本，“每个版本，大家都很用心地排练”，直到到达北京的比赛现场，才确定了最终的演绎版本。

## 地域特色和深情演绎打动104位评委

8月22日，18位“小董风”演职人员一到北京，就马不停蹄地赶到央视《一鸣惊人》栏目现场进行了走台。竞争对手是北京海淀的一个业余京剧团和德清的一个业余越剧团。面对演绎“大剧种”的对手，“小董风”的演员们都很淡定，演起来也很放得开。最终，“小董风”的表演打动了在场的4位专业评委和100位大众评委，以1209分遥遥领先，将“月冠军”的荣誉收入囊中。

现场4位专业评委一致称赞“小董风”的表现为“不鸣则已，一鸣惊人！”著名甬剧演员王锦文是此次比赛

的4位专业评委之一，昨天在接受记者采访时，她对“小董风”的表现颇为赞赏。在她看来，“小董风”的参赛剧目既展示了宁波的地域特色和市井文化，又展示了甬剧的特色，而且甬剧和越剧的结合也十分恰当，“虽然是业余演员，但他们的念白、唱腔都很专业，不仅把甬剧的韵味掌握得很好，而且人物塑造也很到位。”王锦文说，“小董风”在央视舞台上的精彩表现，不仅能扩大甬剧的影响，还能对更多的甬地业余戏曲团体产生激励作用，让更多的戏曲爱好者明白“剧种不论大小，只要你执着而真诚地投入，一定会有收获”。

据了解，此次“小董风”夺得《一鸣惊人》月冠军的节目，将于10月份在央视戏曲频道播出。而钱后吟则将带领着“小董风”的演员们开始备战于11月份举行的《一鸣惊人》年度冠军的争夺赛。

## 61岁钟镇涛高调二婚 女方曾在他破产潦倒时 不离不弃

现年61岁的钟镇涛和42岁女友范姜素贞，昨天在巴厘岛举行盛大婚礼。这对夫妻在圈中人缘极佳，关之琳、张曼玉、邱淑贞一家、梁家辉一家、张学友、张家辉等全部专程赶去祝福，婚礼现场星光熠熠。而范姜素贞在钟镇涛破产潦倒时走入他的人生，相伴17年最终修得正果也成为一段佳话。

钟镇涛和女友范姜素贞相恋17年，两人虽育有一对女儿，但一直未正式注册，去年求婚成功的钟镇涛昨日终于在亲友见证下与范姜素贞完婚。钟镇涛与前妻章小蕙所生的一对子女也出席了婚礼。

众所周知，钟镇涛人生跌宕起伏，比他人主演过的任何一部戏都要精彩，早年以温拿乐队主音歌手爆红，随即影视歌全面发展，成为身价数亿的“大富翁”，但是中途却因为投资失利一夜之间沦为连早餐都吃不起的“大负翁”。上世纪90年代末，前妻章小蕙借款1.54亿港元购买的5处房产因香港楼市大跌而赔得血本无归，钟镇涛作为担保人被法院判决欠债2.5亿港元破产。

据称钟镇涛出身贫寒，因此节俭，然而章小蕙乃富豪千金出身，即便是钟镇涛负债累累时，她在花钱上依然不懂得节制，两人于1997年宣布离婚并最终于1999年办妥手续。

钟镇涛最低潮时，担任他助理的范姜素贞不离不弃。据悉，范姜是富家女出身，刚开始担任他助理时也是花钱如流水，谁知患难时却很能吃苦——她在住处用花盆种菜，早上亲自打豆浆节省开支，同时开明星二手衣店赚钱，还在钟镇涛不知情的情况下帮忙打点债主。在两人的合力打拼下，钟镇涛终于走出了低谷。

2006年10月，钟镇涛破产令到期时，他就表示最感谢陪伴他人生最落魄日子的女友范姜，希望正式迎娶范姜，给她妻子的名分。如今，两人终于用一场盛大的婚礼为17年的相恋相守修得了正果，婚礼现场，作为证婚人之二的关之琳在台上致词时哽咽，引发钟镇涛夫妇及众宾客的连锁情绪，大家一起因感动而落泪。

本报综合报道



钟镇涛与范姜素贞婚纱照

### BAI YE ZI XUN 百业资讯



广告垂询电话：87250202  
87348429

### 注销公告

经股东会决议，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续。

特此公告

宁波市大众物流有限公司

### 注销公告

经董事会决议，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续。

特此公告

宁波振汇服饰有限公司

### 温馨小屋婚介

温柔漂亮的单身女46岁，1.60米，无孩，肤白气质佳，私营业主，条件优越，车房俱备，市区独立精装套房，她曾有过一次失败的婚姻，所以一心扑在商海打拼多年，把事业经营得红红火火，已进入稳定阶段，光阴似箭，转眼人到中年，自己的终身大事还没着落，父母也急，现诚心寻找感情专一，有责任心，不赌的男士牵手美好未来，无房可落户，有缘近期完婚，带子女佳，其他不限。

电话：13252229393

### 梦你圆婚介

丧偶女64岁，标准身材，有房二套(另一套出租)，有劳保3860元，一女儿在外地已定居，先夫曾办厂，夫亡后已把厂房出租，每年租金20万，女儿很希望母亲找个老伴，在国外也好放心，要求男方身体健康，性格好，注重人品，无房可住女方家，地区条件年龄不限，双方满意后可到女方家去看，有缘想尽快生活在一起(来者带证件)。

委托：13777024928

### 牵手姻缘婚介

朴实大方，善良本分，丧偶女64岁，较好单位退休，因先夫无生育能力，膝下无子女，现经营先夫留下的企业，经济实力雄厚，市区有两套住宅及店面，另有挖土机出租，孤独的白忙于事业，晚上回到家里空无一人，深感孤独，好想有个情投意合的老伴陪伴着她，在累的时候能让她依靠，希望对方身体健康，脾气好，有房子或无劳保都可以，可落户女方，双方满意要尽快结婚。

婚介热线：15558310108

### 佳音婚介

容貌秀丽，白皙丰满的女企业家，52岁，1.61米，丧偶未育，私营开厂多年，市区有高级住宅及郊区厂房及别墅，生活富裕，经济优越的她内心寂寞，好想有一个知冷知热的好老伴共结良缘，相依相伴到老，不求别的，只要你人品好，性格好，就来电

13023758551。

宁波市鄞州延华日用品有限公司遗失车辆购置税完税证明，号码：78042405-7，厂牌型号：奇瑞牌SQR7160M117，牌照：浙B8619L，声明作废。  
宁波市海曙米德莱国际贸易有限公司公章1枚，号码为：3302030101171，声明作废。  
宁波市海曙米德莱国际贸易有限公司遗失三正三副海运提单三套，提单号码为：PCESS1405374，PCESS1405430，PCESS1405457，声明作废。  
宁波高度进出口有限公司

友情提醒：使用本栏目信息时，请仔细阅读对方相关资料，因广告涉及《广告法》要求的相关内容，敬请应征者注意自我保护。